

Projekt s názvom:

„**DOKOPY za kultúrou, remeslami a tradíciami obcí Lomná a Vlachovice**“,
kód projektu: 22410120031.

Vážení spoluobčané,

obec Vlachovice ve spolupráci s obcí Lomná realizuje projekt „**DOKOPY za kultúrou, remeslami a tradíciami obcí Lomná a Vlachovice**“. Cílem tohoto projektu je vytvoření podmínek pro příhraniční spolupráci v oblasti kultury, zachování a ožívování tradic a řemesel.

Obě obce v rámci tohoto projektu částečně opraví své kulturní domy, aby bylo vytvořeno zázemí pro konání kulturních akcí. Dále budou pořízeny kroje, hudební nástroje, prodejní stánky, stoly a lavičky, ozvučovací technika.

První společné setkání občanů Lomné a Vlachovic se uskutečnilo v rámci „**Fašiangov v obci Lomnej na Orave**“ ve dnech 28.2.-1.3.2014. Z Vlachovic byl v pátek 28.2. vypraven autobus se zástupci obce a spolků, zájezdu se zúčastnil i duchovní správce farnosti Jan Vavřinec Černý.

Na Slovensku nás čekalo milé přijetí, výborné jídlo a pěkné ubytování. V pátek si občané z Vlachovic prohlédli část obce Lomná, ochutnali domácí zabijačku a navštívili základní školu, která je krásně zrekonstruovaná. Po společné večeři byl čas i na písničky při harmonikách.

Sobotní program byl zahájen mší svatou v kostele Nejsvětějšího Srdce Ježíšova. Potom se Vlachovjané i Lomňané sešli u oběda a po něm se vydali na horní konec dědiny, kde se řadil fašiangový průvod, který prošel Lomnou za doprovodu houslistky a harmonikáře, kteří se vezli na koňském povozu. Obyvatelé Lomné ochutnali vlachovské frgále, koláčky, křehule a slivovicu. Vlachovjané zase obdivovali zručnost místní paní, která vyráběla sýrové korbáčky.

V menším sále tělocvičny základní školy jsme si prohlédli výstavu mysliveckých trofejí a vše se pak již chystalo na folklórní a kulturní vystoupení projektových partnerů i dalších hostů. Zaplněná tělocvična přivítala vlachovický Dokopyjánek a cimbálovou muziku Dokopyjan. Jejich vystoupení se líbilo.

Starosta obce Lomná Jozef Straka předal na památku starostce Vlachovic a zástupcům spolků knížku Lomná a návštěva se blížila k závěru.

Všichni se těší na další setkání. Nejbližší se bude konat ve dnech 20.-21.června v rámci Svatojánských slavností ve Vlachovicích, následovat budou „Dny obce Lomná“ v srpnu a „Vlachovské hody“ v září, vše v letošním roce 2014.

Těm, kteří na projektu „**DOKOPY za kultúrou, remeslami a tradíciami obcí Lomná a Vlachovice**“ spolupracují, obec Vlachovice děkuje. Věřím, že nezůstane jen u těchto akcí a že se spolupráce mezi obcemi Lomná a Vlachovice bude i nadále rozvíjet.

Ludmila Nejedlá – starostka

